
praxis Llatí II

 LLATINISMES. 

1. Omple les següents oracions amb el llatinisme corresponent, tots comencen per la lletra
M, N, O o P. Llavors explica què significa i per què l'has elegit.

-No et preocupis, el que ha passat és _______________, no té importància.

-Al consell d'administració, el president hi ha presentat un _______________ molt breu.

-L'home de l'abril va ser l'_______________ de l'escriptora italiana Verònica Buittoni.

-La policia està estudiant el _______________
de la banda de lladres que van robar al banc.

-No vagis a la roda de premsa, perquè allà ets
_______________.

-Va  anar  a  trobar  el  professor
_______________ perquè  no  estava  d'acord
amb la nota de l'examen.

-En  aquest  llibre  no  hi  han  posat  cap
_______________.

-La  regió  en  conflicte  va  ser  pacificada
_______________ per  aquell  general  que
després va ser condecorat.

-El seu  _______________ s'adapta totalment
al  seu  context;  compleix  la  seva  jornada
laboral, que és força comprimida, i quan acaba
sol  anar  una  estona  a  alguna  associació
cultural, on fan tertúlia.

-En els últims anys la renda _______________
ha pujat molt.

-L'Ajuntament confessà davant dels mitjans de
comunicació el seu _______________ pel caos
circulatori.

-El director vol que li lliurem el _______________ de la nova operació mercantil.

-A la teva habitació tot està mal endreçat; és un _______________.

-Després de tanta discussió, _______________, el nou projecte de llei no és gaire diferent de
l'anterior.

-No sé si podré matricular-me, perquè en aquesta facultat hi ha _______________.

-Avui projecten l'_______________ d'aquell director del qual tant s'ha parlat.

-El tren surt de Ginebra, els dies laborables, a les 6.16 h _______________.

-Un agregat militar de l'ambaixada ha estat considerat _______________ i haurà de sortir del
país abans de 24 hores.

-Es van repartir el premi de la grossa. Els van tocar un sis milions _______________.

-No té importància, això és _______________.
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2. Indica quines d'aquestes expressions llatines es relacionen amb cada un dels fragments
i explica el seu significat: in mente, in situ, in fraganti, grosso modo, superàvit, conditio
sine qua non, in saecula saeculorum, dèficit.

-Agents de la policia van trobar _______________ diumenge a la matinada quatre persones
d'una mateixa família que estaven robant fundes de matalàs i catifes de bany de l'interior d'un
camió estacionat en un carrer dels afores de Girona.

-El  famós gastrònom francès Anthelme Brillant-Savarin  tenia sempre  _______________ la
màxima de Feuerbach quan afirmava: “Digues-me el què menges i et diré què ets”.

-A  llarg  termini,  l'estabilització  del  dòlar
provocarà un augment de les exportacions,
la qual cosa produirà un _______________
en  la  balança  comercial  respecte  de
l'Europa  occidental  i  alhora  farà  que  es
redueixi el _______________ industrial del
país.

-Tot i que hi haurà televisió en directe, en
els últims dies hi havia llargues cues davant
de les taquilles  de l'estadi,  amb aficionats
que  no  es  volen  perdre  l'emoció  de
presenciar _____________ l'enfrontament.

-L'expansió  és el  primer pas en la  relació
exterior;  la  consolidació  i  la  sensibilització
envers  un  passat  universal,  la  condició
_______________.

-L'acord es pot resumir, _______________,
en quatre punts essencials.

-Si  no  es  prenen  mesures  dràstiques,  el
problema de la contaminació de les aigües
es pot perpetuar _______________.
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